

疫情防控坚持快严准实

今天起 12 个区连续三天开展核酸筛查

倡导市民减少流动 “封城”“静默”都是谣言

本报讯(记者 李祺瑶 实习记者 何蕊)为迅速阻断病毒传播渠道,尽快实现社会面清零,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组、首都严格进京管理联防联控协调机制决定,从今天开始,利用周末窗口期,连续三天在东城、西城、朝阳、海淀、丰台、石景山、房山、通州、顺义、昌平、大兴、经开区等12个区开展区域核酸筛查。

疫情防控工作新闻发布会上,市委宣传部分副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍,13日,本市倡导居家办公;14日、15日,居家休息。市民减少流动,就地参加核酸检测。各单位要督促所属人员积极参加核酸筛查,做好员工居家办公的具体安排。对每轮未按要求参加核酸筛查的人员,北京健康宝将弹窗提示补测,并在查询到检测结果后自动解除弹窗。门头沟、平谷、怀柔、密云、延庆5个区各类景区、酒店、民宿、农家乐等暂停接待服务。

本市将对三轮核酸筛查结果进行评估,视情确定下一步核酸筛查策略。核酸检测是疫情防控“早发现”的重要手段,更是自我保护的关键防线,请市民切实履行个人防疫责任,主动按时检测,检测时规范佩戴口罩、保持两米间隔、有效做好个人防护。对于因未按要求开展核酸检测造成疫情传播的,依法追究法律责任。

徐和建表示,本市将有序组织区域核酸筛查,期间只是倡导市民减少流动,所谓“封城”“静默”都是谣言,抢菜、囤货更没必要,请市民不用担心,整个城市运行保障都不会受影响,社会面保持正常。他提醒市民不信谣、不传谣、不造谣,从权威渠道获取权威信息。北京民生保障物资货源充足,外卖快递配送不停,请市民理性购物不需要紧张。

“疫”路有你

400 余名副中心税务人奋战“疫”线



税务志愿者在“疫”线服务。

本报讯(记者 赵鹏)眼下,北京面临着严峻且复杂的疫情防控形势。记者昨天获悉,为助力打赢疫情防控阻击战,区税务局已成立党员先锋队37个、突击队15个、志愿服务队10个,向有关各方输送疫情防控储备力量400余人。

对他的工作提出了考验。每当这时王博就发挥他乐观健谈的优势,调节现场气氛,取得居民的理解和信任。连续工作使得他的手开始持续肿胀,但他坚持“轻伤不下火线”,至今仍奋战在抗疫第一线。

从“税务蓝”到“抗疫白”,不变的是副中心税务人服务人民群众的真挚情怀。一批批下沉社区的税务干部,也再次印证了在打赢这场疫情防控阻击战的过程中,每一点“星星之火”都可以“应战”。

生活中,税务干部于颜是个娇俏可爱的小女生。在抗疫工作中,她却是没喊过一声苦的“女战士”。面对社区核酸筛查排队人数较多,小区内中小学生居家上网课时间紧张的问题,她主动为中小学生学习开通绿色通道,优先保障他们正常上课。与此同时,她也多次在队伍的前前后后找寻一些腿脚不便或年龄过大的老年人,辅助他们优先进行核酸检测。以真心换真情,在小区核酸检测时效大大提升的同时,税务志愿者也把服务送到了社区群众的心坎上。

在社区核酸采样点,财务管理科王博穿着厚重的防护服,负责录入被检测人员的身份信息,同时还参与检测队伍的秩序维护。为被检测人群近距离服务,意味着他有更大的可能接触感染者,增加感染病毒的风险。工作中偶尔还会遇到不配合的人员,这都

董辛鹿是通州运河中通快递点一名快递员,曾被中通公司评为“飞毛腿”快递员,工作中,他一直保持极高的服务热情,踏实肯干,多次受到客户的好评。自从成为社区“兼职网格员”,日常工作时,他特别关注小区环境,哪里公共设施坏了,哪里存在安全隐患,总是第一时间报给社区。2022年初,董辛鹿还被评为了2021年度“五星快递员”。

“五星快递员”兼职社区“网格员”

本报讯(记者 郭丽君)“现在,我觉得自己就是社区的一分子,通过自己的努力让社区变得越来越美。”如今,快递员董辛鹿有了一个新身份——中仓街道西上园社区“兼职网格员”,在送件过程中协助社区开展疫情防控、隐患排查、环境治理等工作,成为社区的“移动探头”。

一位楼下遛弯的大爷没有戴口罩,他便随身将口袋里的备用口罩送给这位大爷。而后,他看到楼角边有一堆废纸壳,既有碍环境美观,又形成消防安全隐患,便掏出手机,拍下一张照片,拍角度不好,他又站远了些,拍了张全景照片,能看清楚到堆物位置和楼号,上传到社区居委会微信群。

“大爷,出门一定要戴好口罩。”昨日一大早,董辛鹿在西上园小区一处楼前停住电动车,他没有急着送件,看到

辖区一家保供企业,希望为辖区疫情防控尽微薄之力,为封控居民加油鼓劲!”据了解,针对属地保供企业,叮咚买菜北京区域启动应急响应,成立疫情保供专项小组,从保供、配送、保人员安全等各环节全面保障市民的生活物资需求,整体备货量较平日增加2倍。城市副中心共有大小仓11个,其中,宋庄果蔬大仓为副中心唯一一个大仓,出库量达到日均60多万件,承担着叮咚买菜在北京近一半的蔬果供货。“我们北京分选中心也将扩大生鲜备货,在保证人员防疫安全的基础上增加人手,全力保障北京居民生活物资供应稳定。”畅奇说。

企业显担当 4000 斤蔬果“叮咚”到家

本报讯(记者 曲经纬)生鲜供应链企业叮咚买菜在宋庄有着辐射全北京的果蔬大仓,作为属地保供企业,日前,他们为还在被封管控的六合新村送去230多箱水果蔬菜,共计4000多斤,支援宋庄防疫,免去封控区居民后顾之忧。

解封,医疗队也不打算解散。记者了解到,社区工作者们将把这次“危机”打造的居民基础转化为常态化的社区力量,继续为社区服务,不断丰富和完善基层精细化治理实践和经验。

叮咚买菜相关负责人畅奇表示:“当前,疫情防控处于关键时期,作为

康等领域取得了丰硕成果,两地也因此结下了深厚的情谊。2020年3月,奈曼旗顺利退出国家贫困旗县序列,通州区继续在搭建产业协作平台、促进受援地区长远发展和农民增收持续增收上不断发力。“感谢通州区一直以来的帮助,这次我们向通州区捐赠奈曼旗的优质绿色农副产品,尽我们的绵薄之力,与通州区共克时艰,期待早日打赢疫情防控这场战役。”奈曼旗人民政府副旗长张红军表示。

“一条水带穿两峰”美景初现雏形

(上接1版)预计5月底南山全部完工,10月底北山完工,今年秋季市民就可游玩“打卡”。

记者了解到,除了筑山造景,未来运河沿岸的景观结构为“1轴2带13节点”,即——北运河水生态蓝轴,以及左右堤路景观带,打造13处避险平台和堤

本市新增本土感染者 36 例

社会面仍有零星新发病例 疫情防控面临较大挑战

计未来出现续发病例的可能性较大。北京农商银行数据中心相关聚集性疫情新增感染者2例(含员工1例),累计报告感染者34例,其中员工26例、员工亲友8例;另有1例现住海淀区的感染者疑似与该疫情相关。流调溯源正在进行中,疫情发展总体平稳。

自4月22日以来,市疾控中心实验室已累计完成391例本土感染者标本测序,序列比对结果提示,全市存在两条独立传播链,均与近期京外聚集性疫情及其外溢至其他省市的病毒序列完全一致。经流行病学和基因测序结果提示,初步认为本市的两条独立传播链为朝阳区涉及疫情和丰台区中西医结合医院涉及疫情。目前传播链条

基本清晰,已明确感染来源的新增感染者均与之前通报的感染者存在流行病学关联。社会面仍存在隐匿传染源,疫情传播尚未完全阻断。

4月22日至5月12日15时,本市累计报告928例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区,其中,朝阳区349例,房山区267例,通州区71例,丰台区69例,海淀区64例,顺义区44例,昌平区15例,石景山区13例,大兴区11例,西城区9例,东城区8例,门头沟区3例,密云区、延庆区各2例,经开区1例。

庞星火说,中铁十一局三公司相关聚集性疫情新增感染者4例,累计报告感染者19例,涉及2个区,其中房山区8例,海淀区11例,另有3例现住海淀区的感染者疑似与该疫情相关。预

据介绍,5月1日,城市副中心在全市第一个启动“白名单”工作,编制了《通州区重点保供企业配送人员“白名单”工作方案》,要求区内保供重点企业将为风险区域提供配送服务的快递、外卖、即时配送、货运司机等人员纳入“白名单”工作机制,应报尽报,应管尽管。全市第一批获批“白名单”的100人全部来自通州区,及时购买了抗原试剂,向企业进行了

配送。截至5月11日,通州区共有11家企业的1210人申报“白名单”。通过787人,动态移除63人,通过率70.25%,为全市第一。在严格疫情防控的情况下,有效保障了我区配送力量充足,确保了区内生活必需品配送“最后一公里”畅通。

此外,城市副中心积极推动涉疫关停商超市场复产复工。加强与属地、疾控部门的沟通联系,快速开展环境的采样和检测工作。同时,为做好突发疫情应急准备,各大线下商超对工作人员进行合理安排,做好人员备份,以便随时可补充工作力量,防止因涉疫隔离导致无人上岗。

今日继续出动 15 辆蔬菜直通车 电商平台按照平时 3 至 5 倍备货

城市副中心生活必需品市场货源充足

本报讯(记者 关一文)记者从区商务局了解到,为确保疫情期间全区生活必需品市场货源充足,价格平稳,秩序良好。本次疫情期间城市副中心储备物资包括方便面33万袋,白菜、土豆、胡萝卜、洋葱、冬瓜等蔬菜650吨,鸡蛋89吨,婴幼儿奶粉2吨,现有储备粮食2465.10吨,目前储备已到位。

同时,美团、叮咚买菜、每日优鲜三家电商平台企业按照平时3至5倍备货。确保运力,平台不能不接单。保证通州大仓疫情防控和保供工作。进出大仓人员必须持有48小时核酸检测阴性证明,做好防护,每日消杀,员工两点一线,确保万无一失。推动便利蜂与属地对接,加强无接触货柜布点;联合物美多点、京东生鲜推出了5类39至88元的安心套餐,包括蔬菜、肉类、水果等多个品类,通过二维码、电子海报的方式,已推送至所有乡镇街道。

城市副中心对全区14家农贸市场,23家连锁超市等骨干保供网点安排专人盯守,每天报送销售情况,对库存不足的情况,及时协调增加补货频次,做好结构性备货,特殊时期要求店长驻店。

据介绍,5月1日,城市副中心在全市第一个启动“白名单”工作,编制了《通州区重点保供企业配送人员“白名单”工作方案》,要求区内保供重点企业将为风险区域提供配送服务的快递、外卖、即时配送、货运司机等人员纳入“白名单”工作机制,应报尽报,应管尽管。全市第一批获批“白名单”的100人全部来自通州区,及时购买了抗原试剂,向企业进行了

目前,品农公司、百鹤湾公司、优选生活公司、新发地蔬菜公司等4家蔬菜直通车企业参与城市副中心保供工作,每辆直通车配置20余种生活必需品,并可根据需求定制搭载品类,每辆车最高配货量可达3吨。截至目前,已向封控区域内配

备蔬菜直通车200余车次,预计今日继续出动15辆蔬菜直通车,便利居民生活。

配送。截至5月11日,通州区共有11家企业的1210人申报“白名单”。通过787人,动态移除63人,通过率70.25%,为全市第一。在严格疫情防控的情况下,有效保障了我区配送力量充足,确保了区内生活必需品配送“最后一公里”畅通。

此外,城市副中心积极推动涉疫关停商超市场复产复工。加强与属地、疾控部门的沟通联系,快速开展环境的采样和检测工作。同时,为做好突发疫情应急准备,各大线下商超对工作人员进行合理安排,做好人员备份,以便随时可补充工作力量,防止因涉疫隔离导致无人上岗。

28 名医护就地转为志愿者

盛业家园社区有支应急医疗队

本报记者 曲经纬

入户核酸采样,为患者插胃管、打狂犬疫苗……新华街道盛业家园社区有支应急医疗队,28名医护在管控区内就地当了志愿者。白衣执甲,逆行出征,他们为居民筑起了“战地”健康屏障。

在的带动下,小区里越来越多的“白衣天使”闻声赶来,4月29日,医疗队就建立起来了。医疗队员志愿氛围积极踊跃,总是需要提前一天来“抢定”第二天的志愿名额。服务台账上记录着他们一条条诊疗信息:六个月大的婴儿“红屁屁”指导用药,对抑郁症患者进行心理疏导,上门打狂犬疫苗……他们的应急处置减少了管控区居民的外出频次,也减少了疫情风险扩大的几率。

便披上“战袍”奔赴一线。自此,每天下午都能看到梁丽君腰系黄袋穿梭在小区楼宇间的身影。

期,胸腔积水,需要去医院抽水,请求帮助!志愿队员们才知道她的家庭情况。

4月27日,盛业家园社区3个小区临时封闭管控,并于4月30日、5月7日接连升级为中风险和高风险地区。封闭在加华印象街小区和河畔丽景小区的医护人员自知无法回到医院工作,主动请缨加入防疫队伍,就地上岗,为管控区内居民初诊、辅助医疗。

封控期间,组织大规模核酸检测是最繁重的工作之一,入户采样任务重,医疗队不得已发起了第二轮招募。锦上添花易,雪中送炭难。在采样队伍极其缺人的情况下,北大人民医院呼吸与危重症医学科护士长梁丽君站了出来。加入队伍当天,她只简单地说了句“同志们,我来晚了!”

中医大夫方新连也没落下。事实上,她早就加入了居家服务志愿队,参与垃圾处理和快递派送。听说医疗志愿队成立了,她立刻又加入了医疗队,每次志愿服务都冲在前面,打针换药当仁不让。与居家隔离人员接触无疑与危险面对面,但方大夫义无反顾,她说:“只要我能做的,脏的累的危险的,我都不怕,我是中医,我能保护好自己,就安排我吧!”

解封,医疗队也不打算解散。记者了解到,社区工作者们将把这次“危机”打造的居民基础转化为常态化的社区力量,继续为社区服务,不断丰富和完善基层精细化治理实践和经验。

北京胸科医院医生袁理会就是其中一员。疫情发生当天,她第一个请愿上岗。居民手术换药、拆线,多年卧床的老人插胃管、插尿管,到居家隔离人员家里采集核酸……袁理会都会站出来“我可以”。她说:“我是一个有多多年经验的老大夫,危

计35吨抗疫生活物资。此批捐赠物资由奈曼旗政府指定的帮扶企业连夜赶制生产出来,采用奈曼旗特色农产品为原料,加工成最优质的大米、小米、面粉和葵花油。经过几天加班加点生产,满载35吨米面油等生活物资的大货车于5月11日顺利到达通州区。“接到任务后,大家争分夺秒,有序分工,奔着一个目标——早日将这些生活物资送到通州人民手上,尽我们的一点点心意。”奈曼旗老哈河粮油工业有限责

任公司负责人表示。据了解,此次奈曼旗捐赠的物资将专专专用,由区发改委指定专人负责物资现场接收,清点核对,办理交接手续。所有物资将全部用于抗疫一线,由通州区物资保障及保供稳价组(区商务局)根据全区抗疫需求统筹调配使用,确保受赠物资发挥最大效应。

自2018年通州区对口帮扶奈曼旗以来,双方在产业合作、人才交流、劳务协作、教育医疗、携手奔小康等领域取得了丰硕成果,两地也因此结下了深厚的情谊。2020年3月,奈曼旗顺利退出国家贫困旗县序列,通州区继续在搭建产业协作平台、促进受援地区长远发展和农民增收持续增收上不断发力。“感谢通州区一直以来的帮助,这次我们向通州区捐赠奈曼旗的优质绿色农副产品,尽我们的绵薄之力,与通州区共克时艰,期待早日打赢疫情防控这场战役。”奈曼旗人民政府副旗长张红军表示。

结对帮扶显真情 千里携手共“战疫”

本报讯(记者 陈施君)结对帮扶显真情,千里携手共“战疫”。日前,一份来自对口帮扶地区的暖心礼物给通州区抗疫注入了后援力量。内蒙古通辽市奈曼旗向通州区捐赠大米、小米、葵花油、面粉共计35吨抗疫生活物资,助力通州区打赢疫情防控阻击战。

通州区的疫情始终牵动着奈曼旗人民的心,奈曼旗委、州政府立即行动,紧急调运物资,严格把控质量关,向通州区捐赠米面油共

康等领域取得了丰硕成果,两地也因此结下了深厚的情谊。2020年3月,奈曼旗顺利退出国家贫困旗县序列,通州区继续在搭建产业协作平台、促进受援地区长远发展和农民增收持续增收上不断发力。“感谢通州区一直以来的帮助,这次我们向通州区捐赠奈曼旗的优质绿色农副产品,尽我们的绵薄之力,与通州区共克时艰,期待早日打赢疫情防控这场战役。”奈曼旗人民政府副旗长张红军表示。

康等领域取得了丰硕成果,两地也因此结下了深厚的情谊。2020年3月,奈曼旗顺利退出国家贫困旗县序列,通州区继续在搭建产业协作平台、促进受援地区长远发展和农民增收持续增收上不断发力。“感谢通州区一直以来的帮助,这次我们向通州区捐赠奈曼旗的优质绿色农副产品,尽我们的绵薄之力,与通州区共克时艰,期待早日打赢疫情防控这场战役。”奈曼旗人民政府副旗长张红军表示。

记者了解到,除了筑山造景,未来运河沿岸的景观结构为“1轴2带13节点”,即——北运河水生态蓝轴,以及左右堤路景观带,打造13处避险平台和堤

路小平台,这既体现了地域文化,也契合了北运河“一河串联”的发展战略。此外,北运河通航段还将开展高品质河道治理,提升水环境质量,构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融的生态城市,形成从运河到城市“一岸、一堤、一界”的三重空间层次。